

## 苏州市“青苗”青年讲师团示范宣讲走进太仓 展现青春作为 激发工作热情

本报讯(记者 王倩)6月14日,“青春为中国式现代化挺膺担当”——苏州市“青苗”青年讲师团示范宣讲走进太仓港区,来自各领域的青年代表齐聚一堂,共同为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。

宣讲分为“青年榜样说”“青年讲师讲”等篇章,青年讲师们结合自身经历,分享了他们在推进强国建设中的所见所闻、所思所想。在“青年榜样说”环节,第十四届全国人大代表、全国青年岗位能手、太仓万方国际码头有限公司运营操作部门机班副班长褚锋以自身经历为例,强调了因“岗”制宜发展新质生产力的重要性。他

真挚的发言赢得了在场青年的阵阵掌声。青年讲师的分享,不仅让在场青年深受启发,也激发了他们立足本职、奋发有为的热情。他们纷纷表示,要坚定信心、鼓足干劲,向青年榜样学习,在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量。

除了精彩的宣讲,活动还设置了“团员青年议”环节,邀请在场青年围绕主题进行互动交流,分享自己的见解和体会。当天,“青苗”青年讲师团聘任仪式举行,6位优秀青年讲师获赠聘书,新任讲师们将充分发挥各自专业优势,传递更多青春力量和担当。

## 港区举办主题活动 宣传安全环保知识

本报讯(记者 王倩)今年6月是第23个全国“安全生产月”。6月13日,港区举办6·16安全宣传咨询日活动暨六五环境日宣传活动,通过面对面交流互动,向广大群众普及安全环保知识,提升大家的自我保护能力,共同营造安全、健康、和谐的社会氛围。

活动现场气氛热烈,来自港区安环局、化工园区办、规建局以及华润燃气等相关部门和单位的工作人员组成了知识普及团队,围绕燃气使用安全、交通安全常识、危险废物贮存、长江大保护等宣传内容,为群众带来了深入浅出、生动有趣的讲解,

并通过发放各类宣传手册,让群众把安全知识分享给家人和朋友。“安全用气不仅仅是一个口号,更是一种责任和担当。希望通过这种方式,让每一位燃气用户了解并遵守安全用气规定,减少燃气事故的发生。”华润燃气工作人员表示。

此次活动不仅增强了港区居民的安全环保意识,也为港区未来的安全环保工作奠定了坚实基础。接下来,港区安环局将继续深化安全环保工作,进一步优化和完善安全环保宣传教育,为居民创造一个更加安全、环保的生活环境。

## 城厢镇建成助餐点22个 “三菜一汤”最低6元

本报讯(记者 张立)老年助餐服务是基本养老服务的重要内容,也是一项重要的民生工程。昨日,记者从城厢镇获悉,该镇已建成助餐点22个,部分老人花6元就能吃上一顿“三菜一汤”的午餐。

目前,城厢镇大部分村、社区已建成老年人助餐点,每天到各助餐点就餐的老年人约200人。其中,太丰社区建有两个老年人助餐点,位于长春南路的太仓市日间照料服务中心和位于上海西路的新鑫护理院也建成了助餐点。居住在城厢镇的

老年人可提前至助餐点现场预约点餐,也可以通过电话或“颐养金仓”小程序预订。

据了解,这些助餐点为60岁以上老年人提供午餐,午餐为一大荤一小荤一素一汤一饭的定餐,每餐10元。其中,本市户籍80周岁以上的老年人以及本市户籍60周岁以上低收入家庭老年人,每餐可享受政府补贴4元,仅需花6元就可吃上一餐。不满60周岁的市民也可到这些助餐点就餐,每餐为15元。此外,助餐点还为特殊人群提供配送服务。

## 粗心家长服务区“丢娃” 民警暖心帮忙找回

本报讯(见习记者 缪卉蕾)6月10日21时30分,沙溪派出所接到唐女士报警称,其13岁的女儿被落在沙溪服务区,需要帮助。接警后,民警迅速前往现场。

到达现场后,民警分头行动,根据报警人提供的特征,在服务区内仔细寻找女孩。但正值端午假期返程高峰,服务区来往游客众多,寻人难度不小。经过不懈努力,民警最终在服务区大厅出口外面发现了蹲在角落哭泣的女孩,确认了是要寻找的女孩后,民警耐心安抚其情绪,并迅速联系女孩父母。

半小时后,女孩父母急匆匆地来到沙溪派出所。根据女孩父亲王先生描述,在服务区内休息后,重新上车时,自己误以为女儿在熟睡的妻子身边,便直接驾车离开。直到妻子醒来,才发现女儿被遗忘在沙溪服务区。接到女孩后,民警对王先生进行了批评教育,提醒其今后一定要确认人员就位再出发,防止此类情况再次发生。

警方提醒:市民在服务区内休息后,启动车辆前一定要仔细检查,特别是车辆后座,避免“丢人”、丢物。遇到将人或物忘在服务区的情况,要保持冷静,及时向警方求助。

# 沙溪农产品何以加速“出圈”?

□本报记者 顾雪苗

进入夏季,地产农产品开始“密集”上市。绿阳甜瓜、塘桥番茄、虹桥翠冠梨等沙溪农产品在市场上脱颖而出,成为当地的一张名片。近年来,沙溪镇通过建立完善的农产品生产标准体系和注册地理标志产品,成功打造了区域公用品牌,引导辖区合作社和家庭农场走农产品精品化与品牌化的道路。

### “含金量”带来市场认可度

在近期由国家大宗蔬菜产业技术体系苏州综合试验站、苏州市农业技术推广中心联合举办的2024年江浙沪皖优质小番茄品鉴评优活动中,塘桥村岳西农场选送的小番茄,以其出色的外观品相、内在品质及果实风味获得金奖。这是继去年塘桥西瓜、黄瓜获得省级金奖之后,村里又有农产品成功“摘金”。

“我们的番茄走精品路线,是不进入批发市场的,主要卖礼盒

装,还提供采摘服务。”种植户徐国宝介绍,为了提升品质,在种植过程中会施用有机肥。

作为我市重要的“菜篮子”基地,塘桥村不仅设施完备、种植经验丰富,而且得益于其邻近双浮路、岳鹿路的区位优势,近年来在农业发展上取得了显著进展。该村正利用其独特的精品蔬果种植优势,在农业发展的赛道上加速前进。

此外,松南村的太仓紫薯叶、沙溪大米先后入选全国名特优新农产品名录。沙溪镇各村通过参与竞赛或者申报“国字号”荣誉,提升产品“含金量”,增强市场认可度和竞争力,提高产品附加值。

### “含新量”保持品牌活力

如何在精品的道路上长盛不衰?半泾村绿阳蔬果专业合作社在将瓜类种植技术掌握得炉火纯青的同时,不断推陈出新。

绿阳的瓜采用吊挂式种植,充

分利用空间,利于瓜的均匀生长。新引进的2K西瓜品种,是小西瓜中的“天花板”;黄皮瓜,外表像香瓜,内在却有着西瓜的风味,今年仅进行了小规模试种;博洋9号甜瓜有“甜瓜之王”的美誉……大棚里,还有哈密瓜、网纹瓜、甜宝甜瓜等。

“绿阳的瓜种类繁多。今年种植了8个品种,给消费者带来‘夏日甜蜜’。我们每年都会引进优质的新品种进行试种。如果新品种能够适应当地的种植环境,并且受到市场欢迎,我们就会在第二年进行推广。”绿阳蔬果专业合作社负责人王仪介绍。自2009年起,该合作社就开始种植瓜类,从传统的大西瓜到新型的小西瓜,再到现在的多样化优质瓜种,成就了绿阳瓜品牌的美誉。

### “含才量”蹚出兴农路

2013年,陶煜东成立了福田家庭农场,主要种植桃、梨果树。

他创新种植模式,引入果园机械化种植,采用绿色防控技术,重视品牌打造和营销,为福田梨打响知名度。

陶煜东不仅成功打造了精品化生产的标杆,还承担了科技入户示范推广工作,开展返乡下乡人员创业创新培训和宣传活动,无偿向其他果农分享自己的经验和技能,帮助他们提高生产效率,改善农产品品质,增强市场竞争力,带动行业整体水平提升。

陶煜东先后获评2019年全国“双带”农村致富青年先进个人、2019年江苏省三扶两创“创业之星”、2020年江苏省乡土人才“三带”新秀等,用实际行动,诠释了新型职业农民的风采和担当。

随着农文旅融合的加速发展,沙溪农产品正迎来新的机遇,将搭乘这一“顺风车”,成为旅游体验的一部分,与文化和旅游产业深度融合,赢得更加广阔的发展前景。



## 消防演练

6月14日,市机动车维修行业协会在苏客汽车维修有限公司开展夏季消防安全演练。通过疏散逃生、“伤员”心肺复苏、消防灭火等环节,让机动车维修行业从业人员掌握应急处置的方法和技巧,增强夏季消防安全意识。

记者 计海新 摄

## 15栋“积木屋”建好了

### 长江林场户外探险公园建设有序推进

□本报见习记者 缪卉蕾 文/图

不用一根钉子,全靠木头间的榫、卯固定,这种技艺相传为鲁班发明,是中国传统文化的代表之一。在横泾镇长江林场户外探险公园内,就藏着15栋纯木质榫卯结构的小木屋。

穿过一大片树林,映入眼帘的便是林间木屋,这些独栋木屋造型独特,根据树木的自然

走向设计。横泾镇工作人员介绍,目前已建好15栋小木屋,其余的还在建。小木屋全部采用“数字榫卯”技术,前期房屋、内部家具设计完成后,利用数控设备在实木上打印切割,然后运送到现场,经过人工组装,一栋极具现代感的小木屋便建造完成。项目临时生产部相关负

责人介绍:“我们使用的是产自西伯利亚泰加林的一种落叶松,这种树木的强度较高,和传统的实木相比具有更强的握钉力。同时,我们使用0甲醛的树脂作为粘合剂,兼具防水性和低碳性。”在项目临时生产部,记者看到,木材几乎堆满了整个空间,数控机床正在程序设

定下切割材料,旁边还摆放着榫卯结构家具。据了解,这种模块化小屋无需专业人士施工搭建,组装过程就像拼装“乐高”积木一样简单,而且建造时间短,一周可以完成3栋木屋的搭建。同时,受木头活性影响,榫卯结构木屋更具可维护性和循环使用性。

据悉,长江林场户外探险公园榫卯木屋民宿和一期的水上运动中心主体建筑都已竣工验收。该公园预计“十一”假期正式开园营业,届时游客可以在这里尽情体验从林皮划艇、桨板滑行等水上运动,以及林间住宿,感受贴近自然的乐趣。此外,项目二期也在加快建设,由新海村旧厂房翻新改建而成的林场·1974已基本完成土建施工,正加快推进装修招标工作,内含攀岩馆、造船工坊、稻田咖啡馆、文创店、餐饮店等,为探险公园提供功能性补充,为游客提供“吃、住、行、游、购、娱”一站式体验。



### 遗失声明

●太仓市瑞翼青少年社会工作发展中心遗失民办非企业单位登记证书正本,统一社会信用代码:52320585MJ68617248,声明作废。

### 沙溪起码浜路施工通告

因沙溪镇起码浜路电力工程施工需要,为了保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定,对沙溪起码浜路(仁溪路-团溪路)实行半幅封闭施工半幅双向通行的交通管理措施,施工路段限速每小时30公里。施工期限:2024年6月24日至2024年8月30日。请过往车辆、行人经过该路段时按照交通标志指示信息通行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

太仓市沙溪镇人民政府  
太仓市公安局交通警察大队  
2024年6月13日

### 美国龙路施工通告

因娄东街道美国龙路污水管道抢修工程施工需要,为了保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定,对娄东街道美国龙路(与兴业北路交叉口西侧约20米)实行半幅封闭施工半幅双向通行的交通管理措施,施工路段限速每小时20公里。施工期限:2024年6月24日至2024年7月31日。请过往车辆、行人经过该路段时按照交通标志指示信息通行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

太仓市人民政府娄东街道办事处  
太仓市公安局交通警察大队  
2024年6月12日

### 吴淞路施工通告

因苏州港城物流园有限公司新建仓储物流项目在吴淞路上新增平面交叉道口工程建设施工需要,为了保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定,对浮桥镇吴淞路部分路段(与G346交叉口向西约250米处)实行临时占用南侧部分非机动车道用于施工的交通管理措施。施工期限:2024年6月25日至2024年8月31日。施工路段限速每小时30公里,请过往车辆、行人经过该路段时按照交通标志指示信息通行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

太仓市浮桥镇人民政府  
太仓市公安局交通警察大队  
2024年6月4日

### 道路封闭通知

因工业升级和道路规划调整原因,现状直北路(双浮路-大宅路)已被征收为国有建设用地,因项目建设需要,2024年7月1日起,该路段施行封闭,禁止一切车辆、行人通行。

请过往车辆、行人提前规划路线,依照现场交通管理标志标线等信号指示通行。

太仓市浮桥镇人民政府  
2024年6月17日